
题目大意  
给定  个点  条边的带权无向图，保证边权互不相同，要求从中选出  条边满足以下条件或报告

无解：

图联通。
 号节点度数恰好为 。
按照边权从大到小排序构成长度为  的序列，其字典序严格最小。

数据范围  
对于所有数据 ， 。有重边无自环，重边仅端点相

同，边权仍满足互不相同。

子任务 1（5 分）： 。

子任务 2（10 分）： 。

子任务 3（10 分）：满足恰有  条边  满足其中一个端点为 ​ 。

子任务 4（15 分）： ， 。

子任务 5（20 分）：保证去掉编号为  的点和与  有关的边后，剩下的图为森林。

子任务 6（20 分）： ， 。

子任务 7（20 分）： ， 。

时间限制：1s

空间限制：512MB

解题思路  
首先去掉重边，保留边权较小的。

若  ，则可以找到任意一个环。由于环长大于 ，所以一定可以删掉一条与  无关的边使
其仍然满足要求。由此可知最终选择的边集大小一定为  。

subtask 1  
对于给定一棵树，只需要通过以下条件判断是否无解即可：

图是否连通。
 节点度数是否恰为  。

subtask 2  
暴力枚举选择的边后，取所有合法方案中字典序最小的一个。时间复杂度 。

subtask 3  
首先判断  条边是否存在重边，是则无解。然后把这  个点缩在一起。问题转化为求最小字典

序生成树。

而最小字典序生成树与最小生成树等价，直接用 Kruscal 算法即可。
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subtask 4  
考虑把所有边按照边权从大到小排序，然后贪心枚举每条边删掉以后是否有解。

设  为由除去  的  个点和所有与  无关的边构成的图。那么这张图有解当且仅当：

连通块个数  。
 与每一个连通块都存在至少一条边，且剩下与  有关的边数  。

暴力检查合法即可。时间复杂度 。

subtask 5  
在这个条件下，上述的  是一棵森林。用  维护每个连通块与  相连的边数即可。时间复杂度 

。

subtask 6  
发现一条边在被 check  之前都会被加入，而 check 完后也确定了后续是否会被加入/删除。

考虑把  条边从大到小排序后均分成  块。对于一条边  ，设它所在块的编号为  ，则把它加
入到编号为  的整块和散块前缀里。

check 完后，根据结果判断是否把  加入散块后缀和编号为  的整块中里。

每次进入整块时重构整张图，进入散块时直接加入，check 完毕后再删除。需要可撤销并查集来支
持撤销操作。

每条边被加入  次，时间复杂度为 ，  取  时最优。

subtask 7  
上述算法可以看作只有两层的线段树分治。直接用正常的线段树分治实现即可，时间复杂度 

。
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